

动用“非常手段”强制议会休会——

英国“无协议”脱欧概率上升

本报驻伦敦记者 马翩宇

环球头条

英国首相约翰逊动用“非常手段”强制英国议会休会，这意味着议会很可能没有足够的时间来制定并通过新的法案，避免英国“无协议”脱欧，部分英国议会成员和民众对此表示强烈不满。约翰逊到底“硬脱欧”心意已决，还是孤注一掷逼欧盟重回谈判桌？各方拭目以待。

就在距离10月31日英国脱欧最后期限仅剩2个月之时，英国首相约翰逊放出“大招”：让议会休会。

8月28日，约翰逊向英国女王申请议会休会并得到女王批准。此次休会将从9月10日开始，一直延续到10月14日之后，休会时间之长为1945年来首次。

10月14日才结束休会，意味着议会将没有充足的时间来立法阻止“无协议”脱欧。如果英国议会来不及制定新法，到了10月31日这一法定脱欧日期，无论是有协议还是无协议，英国都将在这一天自动脱离欧盟。

约翰逊为强制议会休会找的理由是女王即将发表演讲。按照惯例，女王演讲前议会要休会两周。舆论认为，约翰逊是要架空议会为“硬脱欧”铺路。早在约翰逊竞选保守党党首期间，就有英国媒体爆出消息称，约翰逊考虑以女王演讲为由强行议会休会，以确保英国在10月31日脱欧，但约翰逊矢口否认。事实证明，约翰逊早就为“硬脱欧”谋划好了路线。

此前，前首相特雷莎·梅的脱欧方案

曾3次在下议院投票中遭遇失败，最终自己也黯然下台。从以往议会投票结果来看，下议院议员在支持以约翰逊为代表的“硬脱欧”或支持以特雷莎·梅方案为代表的“软脱欧”在票数上都不占优势，在解决爱尔兰和北爱尔兰硬边界问题的“备份安排”更是绕不过去的坎。

为了避免直接与下议院硬碰硬，最大程度掌握脱欧进程，约翰逊试图通过休会方式使议员们没有足够时间考虑脱欧的选择。议员们要么选择接受约翰逊正在与欧盟谈判中的新方案（如果能够达成），要么选择“无协议”脱欧，没有机会“二次选择”，除非提前大选。有预测称，约翰逊此举将使“无协议”脱欧的概率上升60%。

眼下，强制休会引起了广泛质疑，被认为有违民主程序。英国议会下议院议长约翰·伯科直言，强制议会休会严重违反英国宪法精神。苏格兰民族党党首尼古拉·斯特金呼吁议员们联合起来抵制约翰逊强制议会休会的行为，并表示这是英国民主最黑暗的一天。

反对工党领袖科尔宾表示难以接



受强制议会休会，这是对民主的践踏，并表示将通过立法程序把拒绝“无协议”脱欧上升为法律，从根本上排除“无协议”脱欧选项，同时将设法阻止议会被强制休会，这也得到了包括前司法部长高克在内的部分反对“硬脱欧”的保守党议员支持。此前，科尔宾一直在反对“无协议”脱欧的其他党派议员磋商，以联合推动对约翰逊的不信任投票，并酝酿在合适时机对约翰逊发起“逼宫”。

约翰逊此举也引起了英国民众的反对，在英国政府的请愿网站上，超过70万人投票要求取消议会强制休会，还有不少民众聚集抗议。

约翰逊此举并非完全为“无协议”脱欧孤注一掷。在七国集团（G7）峰会召开前，约翰逊曾致信欧盟委员会主席图斯克，阐明了英国对脱欧谈判的立场。信中明确指出，英国希望为之前脱欧方案中的“备份安排”寻求替代方案。对此，图斯克表示任何解决硬边界的替代方案都是不切实际的。

在约翰逊随后与德国总理默克尔的

会晤中，默克尔表示英国同欧盟可以在30天内找到解决硬边界问题僵局的方案，得到了法国总统马克龙的积极回应，这被英国政府解读为欧盟在新脱欧协议谈判上的强硬态度有所缓和。但后来默克尔公开澄清自己的言论，表示30天只是举个例子，因为英国坚持要在10月31日脱欧。

在G7峰会上，约翰逊表示达成新协议的可能性略微上升。此次约翰逊强制议会休会，弱化议会对“硬脱欧”的阻碍，也是为了向欧盟施压，以促使欧盟在新协议的关键部分——“备份安排”上做出让步。

据英国《金融时报》报道，在作出议会强制休会决定前，约翰逊政府曾放风“欧盟不应指望英国议会阻止无协议脱欧”。约翰逊笃定欧盟在目前状况下不会放任英国“硬脱欧”，以“无限逼近”的方式作为谈判筹码，将会促使欧盟更多考虑英国对替代方案的新诉求。但是，这种谈判策略是否奏效，很大程度上取决于他对德、法两国在脱欧谈判上的态度解读正确与否。

2018年总营业收入增长4.6%

瑞士银行业将积极拥抱创新

本报日内瓦电 记者杨海泉报道：瑞士银行家协会日前发布年度行业报告《2019年瑞士银行业晴雨表》，称瑞士银行业正处在一个充满挑战的商业环境中，经济政策的不确定性、市场准入限制和市场结构动态变化等因素，正在影响瑞士银行业的发展框架，拥抱竞争并积极创新才是银行业未来的发展之路。

报告指出，尽管面临诸多不确定性和挑战，瑞士银行业在2018年的发展势头依然非常强劲，并取得了不俗业绩，银行业继续为巩固瑞士全球金融中心地位作出重要贡献。2018年，瑞士银行业总营业收入增长4.6%，达到653亿瑞士法郎；全年总利润增长17.3%，至115亿瑞士法郎。目前，贷款业务仍然是瑞士经济发展的重要支柱，去年瑞士国内抵押贷款增长3.6%。

报告强调，瑞士银行业的商业环境充满挑战。鉴于利润率下降以及金融业正在数字化，预计未来几年瑞士银行业结构性调整将继续。为确保金融业的竞争力，瑞士银行业需要依靠自身努力开拓越来越多的新业务领域并站稳脚跟。

瑞士银行家协会首席经济学家赫斯表示，在当前低利率时期，为消除持续的利润率压力，瑞士银行业必须专注于开拓具有增长潜力的业务领域，如可持续金融。

报告称，瑞士银行家协会将积极推动其成员致力于竞争和创新，包括通过发布云银行指导方针和为区块链公司开设账户等措施，推进银行数字化进程。同时，鼓励银行在竞争环境中积极创新，关注并投身于数字资产、云银行、开放式银行和人工智能应用等新领域。

加快银行业开放步伐

新加坡放开数码银行执照申请

本报新加坡电 记者蔡本田报道：为进一步加快银行业开放步伐，维护竞争优势，新加坡金融管理局从8月29日起正式开放数码银行执照，供非银行业者申请。首批拟发放5张数码银行执照，其中2张为全面数码银行执照，3张为批发数码银行执照。

数码银行执照申请截止日期为12月31日。新加坡金融管理局对所有申请者严格审核和筛选后，于2020年年中宣布获得数码银行执照业者名单。全面数码银行执照发放对象为总部设在新加坡且由新加坡人控制的公司。获得该执照的公司，可提供多元化金融服务，包括接受零售客户存款等。批发数码银行执照发放对象为新加坡或外国公司，只允许获得执照的公司为中小企业和非零售客户提供服务。

所谓数码银行，就是获得经营执照的公司无需设立实体分行，一切金融服务均可通过网络完成。

目前，在新加坡注册运营的银行超过200家。在银行业几乎饱和的情况下，开放数码银行执照申请，在有助于进一步提升金融服务质量和促进创新的同时，可能加剧银行业之间的竞争态势。

“品质大良”迷人眼 ——看广东顺德大良如何推动城市高质量发展

世界美食之都、中华餐饮名镇、承办3000多名选手参加的2019年全国少年轮滑锦标赛、顺德推进粤港澳大湾区建设的启动区……目前的广东省佛山市顺德区大良街道，已成为广东顺德加快建设广东省高质量发展综合示范区的缩影。

承办全国大型赛事

近日，2019全国少年轮滑锦标赛暨广东省轮滑欢乐节在顺德大良激情上演，来自全国23个省、自治区、直辖市参赛队伍3000多名选手在顺德大良开展了速度轮滑、花样轮滑、自由式轮滑、单排轮滑球、双排轮滑球、轮滑阻拦和滑板7个项目的比赛。一场场青春、时尚与绿色的阳光赛事，一组组速度、飞扬与激情的精彩角逐。

近年来，顺德大良紧抓粤港澳大湾区建设机遇，围绕“强中心”战略，不断优化交通路网，精细化城市管理，塑造优美城市生态环境，全力以赴通过村级工业园改造提升城市发展品质，积极推动文化、旅游、体育事业拓展和相关产业发展再上新台阶。继连续多年承办省级专业轮滑比赛后，2019年顺德大良街道全力争取到承办国家轮滑赛事，正是由于城市综合实力的不断提升，使得顺德大良更有基础、更有底气、更有自我要求，并在赛事承办竞争中脱颖而出。

“美食+旅游”融合发展

面对来自全国各地的“吃货”，作为全国率先获得的“中华餐饮名镇”，如何在满足大家食欲的同时提高餐饮服务质量？如何借力美食带动旅游的发展？在推动第三产业高质量发展的过程中，如何加快顺德融入粤港澳大湾区世界旅游目的地建设？近日，以“美食+旅游”为组合模式的跨界行业协会——大良美食旅游促进会正式成立，同时，立足顺德、联动粤港澳大湾区的餐饮全产业链综合服务平台——“众食联”项目在顺德大良正式启动。

两大喜事的促成，无疑成为了顺德大良擦亮“世界美食之都”金字招牌，推动文旅相关产业融合发展的关键一步。接下来，顺德大良还将深化旅游文化发展规划，通过美食聚集区的打造、文化旅游综合项目的引入、生活性服务业创新发展扶持办法的制定等，打出商贸、餐饮、旅游组合拳，推动第三产业的高质



量发展。

顺德大良是顺德餐饮旅游重镇，不仅有着一批享誉全国的凤城名菜、名小吃、名店和名厨，还有清晖园、顺峰山公园，以及即将开业的顺德华侨城欢乐海岸plus等旅游资源，“美食+旅游”两大行业的融合发展，必将取得1+1>2的效果。

“大良样本”助力顺德村改提速

加快区域内村级工业园升级改造，是顺德中心城区“提质增效”一大保障。近日，已用60多年历史的顺德酒厂旧厂区在钩机声中拆除，未来大良街道将把其率先建设成实现“产业升级和城市更新融合发展”的村级工业园改造升级项目。

村级工业园升级改造是全区“头号工程”，以村为突破口，构建顺德高质量发展综合示范区，顺德大良继续贡献力量，将年度任务自我加压到1008亩，助力顺德高质量发展提速。

顺德大良继续完善“一园一策”改造方案，加快

推进土地整理和腾挪区建设，争取为高质量村改探索可复制的“大良经验”。截至7月底，大良共累计拆除整理土地333.7亩，实施动工改造（含城市更新）项目18宗，包括原锦纶厂、原广东锻压机床厂及周边地块、德建地块等多宗项目陆续动工建设，涉及改造项目占地面积约40万平方米。下一步将继续紧抓新滘工业区、沙坑工业区、德胜河北岸、红岗工业区等重点改造项目，大力推进105国道以西片区整体规划改造；打造105国道以西万亩产业园和五沙万亩产业园这2个万亩产业园。

引优质资源助顺德再腾飞

现在顺德大良辖区内，顺德新能源汽车小镇已经吸引到首批创业人进驻，打开顺德又一扇“智创大门”。

为了扩大开放格局，拥抱“互联网+”时代，大良继续奋勇争先；近日，中国移动、中国电信、中国联通分别与大良街道相关合作单位签订5G网络建设与

应用合作协议。

2019年8月8日，由德国科德宝过滤技术集团与阿波罗集团联合投资的阿波罗高性能净化材料新工厂，在大良五沙工业园开建，项目建成后用于生产高性能净化材料过滤产品，预计最高年产值20亿元。

除了阿波罗高性能净化材料新工厂筹建外，2019年上半年，大良加大招商引资力度，五沙华腾科技城商品厂房项目、成德科技电子信息产业园项目、科贝隆自动智能化塑料管材挤出生产线项目、莱尔新材料与电子领域高新技术产业化基地项目等一批新兴战略产业项目陆续落地。

未来，大良街道会紧抓广州南沙自贸区扩容利好，借助比邻优势和往来基础，谋划五沙工业园与南沙的产业链深度对接，并开展相关产业发展可行性研究，深化广佛同城化战略合作，促进双方资源流动和合作共赢。

重点落户在大良的桂畔海产融生态小镇，将金融服务延伸至产业链领域，最终建设成为以产业链金融、产业投资基金为主的金融业态集聚区，助力顺德产业转型升级。

落实各个民生项目

大良在教育方面已完成成美中学和玉成小学工程主体建设，完成两校的智慧校园信息化系统及教学设备采购公开招标工作；凤城实验学校提升改造工程以及聚胜小学和五沙小学扩建工程稳步推进中。

针对市民关心的教育质量，以优质中小学为龙头，整合辖区教育资源，除继续促进此前成立的西山、本原两大教育集团发展外，还成立顺德华侨教育集团，力促本地教育均衡优质发展，并基本实现三年完成学校宿舍、教室空调安装的目标。

另外，关于市民高度关注的医疗事业，顺德大良对辖区医疗事业实现错位发展，力求以医科大学、三甲医院的先进管理理念、经验做法及优势资源等促进大良医院发展，院校一体化管理更加紧密，着力推进创建“佛山市健康村”三年全覆盖工作。

除了教育、医疗两大民生工程外，大良街道还对城市精细化管理提出了新要求，让市民尽享优质生活。

（数据来源：顺德大良街道宣传办）

·广告